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Aratás és búza árak.
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Az aratás vágé fold kiizelcdik ; 
azon remények. melyeket a gazda a 
jó küzdp termés elérhetése iránt tá­
masztott, igen megcsappantak és da­
cára a kiváló időnek, mely az aratási 
munkálatokat a lehető legkellemeseb­
ben befolyásolta, a mely hűvös voltá­
nál fogva sem az aratót nem sarkalta, 
sem a kalászosok szemét meg nem 
szorította, - országszerte általános a 
panasz. Vannak az országban egyes 
szigetek, ahol a minőség is kiváló és 
a mennyiség is kielégítő, de legtöbb 
helyen sem minőség, sem mennyiség 
nem felelt meg a hozzáfűzött remény­
ségnek.

A termény árak ennél fogva a 
legóriásibb hullámzásokat mutatják. 
A kép még csak megközelítő ered­
ményű. A gazda látja, hogy egy-egy 
helyen a termény kiváló minőségű 
ugyan, de azt is látja, hogy a keresz­
tek száma a tarlón igen megapadt és 
a mennyiség nem fogja megütni a jó 
közép termés átlagát sem.

A börze sem alszik, a hausisták 
manővereznek, az üzérek lázas tevé- 
kenvségget futkosnak, hogy az árak 
teljes kialakulásáig ügyességük jutal­
mát bezsebelhessék a tájékozatlan 
termelőn.

Természetes, a világforgalomban 
Amerika játsza a főszerepet olcsó ter­
melésével és őstermő erőben levő szűz 
földjeivel. Már ma is ismeretes, hogy 
a farmerek lényegesen csalódtak vá­
rakozásukban az aratási eredményt 
illetőleg. Az értesülés a világ minden 
tája felé röpül és ez irányítja az öreg 
Európában is a kenyérmagvak árait. 
Azért igaza van annak a terményke­
reskedőnek, aki azt mondja, hogy a 
gyors és jó, biztos értesülés egész va­
gyont képvisel.

Hogy pedig nálunk a fedezetlen 
börze üzérkedés, a papiros-búza játéka 
még mindig burjánzik, elég baj, emiatt 
bizony van oka feljajdulni a termelő 
gazdának, mert ennek a lelketlen já­
téknak mindig a termelő adja meg az 
árát. Valóságos rabszolgája a börze 
manipuláusaiuak, akik már csak Ma­
gyarországon duhajkodnak a legna­
gyobb féke vesztett seggel és még 
Ausztriából is úgy özönlenek a buda­
pesti nekik szabad légkörbe, mint a 
légy a mézre. Igen okadatolt volt hát 
gróf Xselénszky felszólalása a börze 
törvényszerű megremlszabály ozására

nézve. Kár. hogy a taktika nem \ dl 
hozzá helves. Valóságos vagyonmen­
tés lenne az, ha az üres üzérkedés 
játéka ellen biztos védelmet nyújta­
nának a tennények reális értékelésére 
nézve és megszüntetnék azon megfor­
dított viszonyt, hogy a gazdasági ter­
mény ne lenne közprédája a fedezet­
len börze játékoknak és az általánosan 
mit sem vesztő spekulációnak.

Az ország mezőgazdasági ter­
ménye képezi még mindig a legna­
gyobb közvagyont és ha a termelő 
gazda nem részesül kellő védelemben, 

meg fog inogni az alap és épen 
úgy elpusztul, mint a hernyó által le- 
koppasztott gyümölcsfa. Minthogy 
minden a mezőgazda termése után in­
dul úgy az ipar, mint kereskedelem 
létérdeke a gazdának minden téren 
az ellen, a mi a mezőgazdasági ter­
meléssel ellenlábasa, erősebb vé­
delmet követelni.

Knvívlnsik \ tudor.

Hatósági mészárszék
Szabadkán.

A városi tanács mai ülésén foglalko­
zott a hatósági iné.-zárszék felállításának kér­
désével. De nemcsak foglalkozott hanem el 
is határozta, hogy a hatósági mészárszéket 
próbaképen létesíteni fogja. A tanács igv 
akar segíteni a husdragaságon. amely ma 
már olvan, hogy bizony a szegény ember­
nek ünnepnapon i» alig kerül hu.- az aszta­
lára Pedig a husdnígaság épen ma indo­
kolatlan, mikor a borjút élősúlyban ÜÖ fill, a 
szarvasmarhát még ennél is olcsóbban ve­
szik élősúlyra«, kilónként a mészárosok, akik 
persze nemcsak a húst. hanem az állat min­
den részét értékesíteni hirják

A hatóság a mészárszéket *znmb<ttht 
t-gy hrtrt, szombatra t .< asiirnapra nyitja m*y 
a rt'i/t gimnázium alatt '. >\>!t I itussig-jel*
iizlethrhjisrgbf n,

K két napon át tapasztalatilag szerez 
meggyőződést arról, hogy a szarvasmarhák­
nak mai ára mellett mennyiért adhatja a 
mészáros a közönségnek a húst, hogy meg 
tisztességes polgári haszna i» maradjon. Így 
azután megállapítja a hu- árát.

Ezen megállapítás után a hatóság fel­
szólítást intéz a város mészárosaihoz, haj­
landók lesznek-e ők is az igv megállapított 
árakon mérni a húst Ha igenlő választ ad­
nak a mészárosok, akkor a hatósági mé­
szárszékét becsukja, ha tagadó választ 
nyerne, akkor a közön-'ég érdek éhen a ha­
tósági mészárszéket fentartja.

A mészárosok a tanács ezen határoza­
tának nem nagyon örülnek meg, de annál 
jobban megörül majd a közönség s a tanács 
ezen határozatát hálával fogadja.

Másfél hét múlva eld "I tehát a husdrá- 
gaság kérdése s megtudjuk, ehetilnk-e a 
közel jövőben olcsóbb húst, vagy tovább is 
drága pénzen kell megfizetnünk.

kefir ;a t - - k » Útiak % (mi *

Hlrdrtfirlt *rzi«l álj Offlnt

Katholikus népszövetségi ülés.
Iskoláink államosítása.

Hol iáié '.'»*• » 14
Va-ártnip Julius 12-én d* iutiu a Ke­

resztéin »zoviili* e-tmékm-k újabb roagvál 
hintettük el topunk sziv-h-m K.c.h iikus 
népszövetségi ülést tartottunk, melyen isko­
lánk államosítása ellen is er y. - tiltak .'sá­
sok hangzottak el.

Wittmann lture besz. lt először oktat 
fölvilágosító hangon a kereszt■ ny.»• g ellen- 
«égéiről körmönfont eljárásukról, ádáz gyű­
löletükről minden iránt, ami -ak a vallás­
nak. a keresztény «■ gnek vagy • \ a kát bu­
li.-izmusnak bélyegét Viseli magán l.elki siti 
a jelenv-.it.ik,c h merül -n a Hath ív p-z - 
vétség zaszlaj a alatt 1

1 'tárni S. hőbb-: Iter I ív orgy beszélt a 
katholikus ív pszövetség m. gauikita-a mel­
lett. valamint a keresztény szellemű -ajtó 
fontosságáról é* kiépítéséről, i ,ak ez -ti- 
lárditliatja a tlépszuvists.'get ez az egyedüli 
eszköz esküdt elleneink túlkapásainak letö­
résére. akiknek erőt a sajtó kői - .máz A 
nép megdöbbenve hallgatta a mag, arur-zagi 
keresztény sajtó gyengeségét, ttn-lv az ellen­
séggel szemben még -ak búi - -korát éli. 
A nép e megdöbben.'-'-hói következte’ ink. 
hogv a nag\ munkaidő meg-z inté-vi-l meg­
alakíthatjuk majd a katholikus -aj' -gy> 
letet is

Ezután áttért S-hohlneher * »v->rgy a 
bezdáni iskolák allamositá-ára Snivel |é. 
lekkel tiltakoztak tnindny íján a tervbe veti 
államosítás ellen ! A nép zúgott 1 A Pa -kai 
Napló cikke megtette a hatást • -ak a i ak 
nem látja még. hogy ámítás volt az ígéret, 
melvszerint az i«k daf-mt arta- ezentúl <z 
államot terheli,

A Bác«kai Naj-ló julius s iki cikk"heg 
még a következőket kell fűznöm

A julius ű-iki képviselője»'ületi gyű­
lésre 30 tárgi volt fölvéve. Etek között a 
21 ik pont volt az á'lamositás A gviil-'- kez­
dete d ti- I órára volt kitűzve. A 2d ik pont 
egyszerű mellőz.- vei törtek át a 24-ik p.-iit 
tárgyalására a k- /.-> gi jegy z illetve az el­
nöklő községi biró akaratából Hz megro­
vandó szahálvtaiar.-ág aminek küv.-tkeaté- 
ben néhány tag le is k-'sett a szavazásról , 
Mindössze 1 f en voltak kik egyáltalán nem 
szavaztak vagy távol maradtak

Ismételhetjük h gy az államosítás nem 
népünk óhaja 1 Tudja-e Hordán k -zség jegy­
zője . s még az a néhány kik vele együtt 
az államosítás mellett törnek lándzsát 
hogy magának a miniszter urnák sem szán­
déka az államosítás->lv helyen, mint He? ián 
A miniszter a nemzetis- gi vidékeken a ma­
gyar nvelv jogának érvény«*«üléie a ma­
gyar nemzeti állam kiépítése v- gett óhajt 
államosítani de ez ti -zuks-'-g Bezdánban 
nem forog fönn ; mert itt a magyar nyelv 
tanitá«a rendes folyamatban van 1 Tudja-e 
az’ is a község ieg\ z-'íje. hogy ott akarja 
, -ak az állam suhvenoionálni vagy államo­
sítani az iskolákat hol nagy a közköltség, 
ahol a község nem hirja az iskolaföntartás 
terheit. I ir. az eset sem forog fi in Bezdan- 
han mert Be/dánnak nim - pótadója, tehát 
nem szorul állami ideiglenes segélynyújtásra!
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konyhák fogják fölváltani. Ezeken menete- 
I(>s közben fogjak az ebédet i-• \ a. »urát
megfőzni * nem fog megtörténni, hogy a 
legénység hajnalban ebédel » ege»z nap 
étien ssomjon kénytelen lenni.

Szerencsétlenség munkaközben
Ma Petrik Károly, tizennégy ma éves fiú a 
Vuvsidolban sógorával együtt fuhlhordásssl 
volt elfoglalva. Ásás közben nagy réteg 
f<>i<1 a fiúra zuhant s ennek johhlábát eltörte 
A mentők a Mária-\"aléria k ízkórházba 
szállították.

A I. szülök s a fél klérus szives figyslmébs!

SZENT IMRE-INTERNÁTUS 
SZABADKÁN.

Szüléi házon kívül tanuld ifjak számára már 
a múlt tanév óla faunáit s állandó tanán fel- 
tigvelet mellett kathohkus, hazafias nevelést 
nyújt az ifjúságnak.

Kényelmes, egészséges emeletes épületben 
Van egynegyed hold ákdt'vkkal bcfasitott ud­
varral.

Az évi díj 500 kurona
A városban fGgimnázium, lel»' kereskedelmi 

iskola és polgári iskola van s ig\ mind a három 
intézetet látogató növendékek fölvétetnek

Jelentkezni lehet augusztus 1-ig
Prospektust készséggel küld

Hervanek Ödön4_>4-
fdgimn. hittanár. int<;jr«*lt igAZgató,

Palicsi betörök.
Palics fürdőn egy év óta garázdálkod­

nak már a betörők. A csendőrség megfeszi- | 
tett erővel kutatott a gazemberek után. de 
hosszú ideig haszontalanul. \ égre a napok­
ban sikerült a palicsi esemlőrsegnek a betö­
rőket letartóztatni.

Hosszú sorát a betöréseknek követték 
el. Junius hó JU-étől 30-ára viradó éjszakán 
özv. Perl Sándorné villáját törték fel, s on­
nan négyszáz korona értékben ruhaneműt, 
kerti és konyha felszerelést loplak. Behatol­
tak Deutsch Zsigmond villájába is ahonnan 
a kertiről és az udvarból több kerti felsze 
relést és gazdasági eszközt vittek el maguk­
kal. llibó Bige György, főgimnáziumi tanár 
villájának a pincéjét törték föl, s innen kő- 
mives szerszámokat és egyéb eszközüket lop­
tak el. Még a múlt év november 10-dikéuek 
éjszakáján Morvay Antal palicsi villáját tör­
ték föl, s onnan kerti felszerelést, szohabe- 
rendzést. ruhaneműt vittek magukkal 118 
korona értékben. Feltörtek Gyurakovics An­
tal szőlőjének günyhóját is s ezt szintén 
kifosztották.

Majd egy évi kutatás után a csendőr­
ség a betörőket Vig Rttdár József palicsi 
és Kaszák Antal kistompai kertész szénié- 
1 yében letartóztatta.

A betörők hasztalanul akartak volna 
tagadni, mert a lopott ingóságok legnagyobb 
részét még megtalálták náluk. A bűnvádi 
eljárást a betörők ellen megindították. A 
palicsi lakosok és villatulajdonosok meg nvu- 
godtabban allhatják álmaikat.

Legolcsóbb és legjobb
A „TERÉZIA“ LEVÉLPAPÍR
====■-- szép Ivcri színben, 
tükör sima felületű, kellemes írás.

ievélpaj50 duplex boríték és 50 
= ::== díszes dobozban 1.40 fillér
II K l 31 IN IN 31 <% U

papirkereskedésében Szabadkán.

Izzadás ellen

REGENY.
AZ ANTIKRISZTUS CSODÁJA.

Fordítja KSriuDoij Krnő.

S Mivaelának estébe jutott ar a murid- 
Italian öriitu. mit Gaetano visszatértekor er 
zett. Az a kitörő lelkesedé1., melyet akkor 
éjjel Palerruóban látott J ót tudta bog-, ez 
ar. öröm u jövendő boldogságban v*|.. ni 
bird hithői fakadt Vajon át* rzi v ez .• r met, 
fölérti e hit áldását most is f

Kétsé'gbevsetten tördeli kei-u Hát nem 
lesi oly elhagy atoll, gyámoltalan mindig 
mint most. e gyötrelme* órában?

Pater (iondó odahajolt i lobogó láng
fölé.

Vjru s utoljára mondom' kiált* 
messtecsengő hangján, ha -ak egyetlen­
egy akad i. k illetek, kt bebizonyítja hogy 
o kép mentette meg leikét, nem fogom 
eléget ni.

Donna Micaela úgy érezte hirtelen, 
hogy ő a képei nem engedné megsemmisí­
teni soha. Hisz életének legszebb emléket 
fűtődnek a képhez.

— Gandolfo! Gandolfo J — suttogta 
halkan, mert csak at imént látta maga 
mellett.

Itt vagyok, Ilonná Micaela
A világért se engedd, elpusztulni 

art a képet. Gandolfo !
A szerzetes ismételte a felhívást, elő­

ször . . . másodszor . harmadszor i* és 
senki sem jelentkezett, hogy megvédje a 
képet. A kis Gandolfo azonban egyre köze­
lebb sorupolvgot hozzá

Gaetano szinte önkénytelenül előbbre 
hajolt. Ajkán öntelt, büszke mosoly játszott.

Micaela leolvasta arcáról a gondolatot 
„Most már egész Diamante lábainál fekszik 
A szerzetes kíméletlen haragja úrrá tette 
Gaetanot e lelkek fölött.

Az asszony fürkészve vizsgálta a körul- 
állók tekintetét. Tán azok lelkében is 
ugyanaz történt, arai az övében. — Elhitette 
magával, hogy úgy van

Gondo atya a kitaszított képet odahe­
lyezte az alacsony máglyára.

De alighogy végignvaldosta egy pár­
szor a pirosló lángnyelv, Gandolfo ott ter­
met s kikapta a tüzből.

Görcsösen markolta kezébe s feje fölött 
tartva sebes futásnak ered.

A zarándokok titánná vetették magukat 
de amaz vad rohamban, seikláról-sziklára 
szökve kanyarodott a Monte t'hiaro lejtős 
meredekéi) lefelé.

De azért a kis Gandolfo mégis vsak 
megmentette a képet

Az országúton e pillanatban nehéz 
utazókocsi döcögött tova, Gandolfo, kinek 
üldözői erősen nyomában voltak, hirtelen 
elhatározással a kocsi kellejébe hajította a 
képet.

Akkor aztán nyugodtan kezükbe adta 
magát. Amazok most a jármű után akartak 
sietni, de ő visszatartotta őket.

— Vigyázzatok, emberek, mert a kocsi­
ban angol nő utazik '

Signora Favara volt, ki ugylátszik me­
gint megunta Diamante levegőjét, mert ismét 
a nagyvilágba készült. Bántatlanul engedték 
útjára. — Mert hát nincsen olv sieiüai, ki 
asszonyt megsérteni merne.

V.
Signorelli freskója.

Egy héttel utóbb páti-r Gondót Rómá­
ban találjuk. Kihallgatásra jelentkezett annál 
a galambősz, jóságos aggastyánnál s el­
mondta neki. mint vette fel az. Antikrisztus 
Krisztusnak alakját, mint csábította földi 
gyönyörökre, múlandó javak szerzésére Dia-

man:v tv-p-t - mint akart,» « maga mégsem- 
■ulMtuui a képet F pma»e óta hogy hiába 
Igyekezett jobb utr* térítem, a jó Istenhez 
visszavezetni e népet SL már az eg-Gz 
varos a hitetlen*. ,: a **. , ovltniiH karjaiba 
ib'bt a magit Hi .«ni -ein akart lelke udf-- 
»égi-ról, *i eg temiétzetíttláiti lt#gvelmér I, 
Akkor aztán meg*- r (■•»te httgv mibe* fog­
jon már mo*t J k bt k r ■

Jó házikoszt
teljes ellátással kapható l-ső kör, 
Anyos-utca 97. számú házban lakó

rrrr::::;.::::::— kifőzőnél. rz;z;;:r.:;rrr:
Ugyanonnan házhoz is kihordható 

a koszt, ev * 1

iwrm régB t

Amrési hirdetmény.
Alulír,-tt biré*4gi a ls>l ér* LX

I t -c Úti. f a értelmét,en élen«»! k r hírré lem 
in gi “ mbadkai kir jári-lor - ig -.« <e évi 
Sp IV 4*V> I «tárna végzés* k- retkeit.- <u «,->,» 
taták ti Xüami ö T rvéii) hat'*»*1 Tint «.» i é* 
Alkalmazottak Fvgt s*llí*. S;.,i soka***«* javára 
Ma'kot • « Mikié« é* ny.' #í*t-«dkas lak - «- eben 
17*'. karena tti fillér « i*r «tájéig l'IW évi juni-Z 

í hó 17 én f ganatositeu tialégtié«* régréHajt*.» itjXn 
• le én ll'ltUf 4';all 4* Hé k ifvuAfa he, «Ult V telkeié 
j mg, -iíg -k ti m hul-ir h*. Sivár,ír, eresen el 
I «.latnak

Mely árverésnek a *í»t>adk*i kit járéaMf 1 
«ág 1 • r- évi V -t 1.2. a «tárr I \ >'• gr. -(..ívűn i7ft 

i kérőn* *ti fillér t kék vetőié» ennek I le évi 
április h<5 ’I napjától járó .v kamatéi 4« edd g 
dMiesen 7*- kurona Mit nllérben t ilag mér meg 
állapitól! k-ltaégek erejéig Siekudk.ti Vitt k r.

I lé házsrátn icalt Virág uV-.i ieetel" 11 "gtartiUér* 
lffOH, e»l J »Hu* hó tll-ih twipj nu uk délelőtti 
H ér AJ* határidőül kilntelik •'•- * .enni
ajándékozók ezennel oly inegjegi /,é - »el hivatnak 
meg hegy az érintet* ing (» tg k %i IS8-! &■, I X 
t ■ |o7 év 1-t* jj *i érteiméi en ké-.'páiiíi’i.it.i»
mellett a legU’.hhet Ígérőnek -«uk«»r e*etén He—« 
árun alul i« el lúgnak adatni.

Amennyiben az eUrrerev-ivl-' mg bág-,k.»‘. 
mások is le és felüllvgiaUatt-ik é- «sokra tocégi 
té«i jogot nyertek v .Ina ezen árverés ,\i tSki evt 
I.X t.-e lé11 ) értelinéhen javára u elren
lehetik

Kelt Szahadkán I MS évi ' > napján
llende,

kir bír végrehajtó

1 ÓV. ;'«1*. végrh szálú kde I -1

írterási hirdelmény.

|t

Alulírott bíró-ági végrehajtó ,i/ ’.SM évi 
1 X te It ti , 1 értelmében et.-nne. » a V rré’v»«i 
hogy a «tal.ndk.it kir járási.írvi-ág l‘*ts. év Sp 
III 450ód számú végiése kovetkettéban a . At a 
badkai Állami .'■« '1 rvényi.at -ág TiezinaelAk f 
-y asztási Sí ü veikéi ele* javára Sík ei:der..y i s t >d, n 

« neje szabadkai lakosuk ellen 17 kor .na 7 Rli.tr 
- jár erejéig V*K évi junius ■ : |f, én I ga iLO'i 

j tolt kielégít»«! végrehajtás utján le é* f.-'-V.f gtalt 
: és 7tM koronára beesillt k ..veiket", mgó«ág k u, m 
! tutor I*v ilváiiu* árverésen ...« latnak

Mely árverésnek a erabadkai kir jaráshirA 
sag 1UU8 évi V in', _* szám . végzése folvtáa »■' 

j korona 17 üilér t * k. k ix etelés ennék lílri én 
április hé A. napjától járó !<■>, kamatai é< eddig 
■ isstesen korona fillérben btr-uleg már meg 
állapitutt kéltségek erejéig Szabadkán 1 kor 
Kill. «61-uV’a -Ni házszám aln!’ leeri l" mogtariá 
«ára IBOH. e»l Julin* lió till-ik nnpjánnk dél 
előtti IV , ArAJn határ 1-1(1; zitüz.'tik - a! • ... « 
venni szándékozók csenne* oly megjegrsé.se! hivat 
nak meg hogy az érintett .ng-tságak az s8: éri 
I.X t -c M7 és Kéi s »i értelmét . n kéazpénzflseté* 
mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség e«e'én be. « 
áron alul is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezem!' ing »águkat 
mások ie le- és felUHoglallatták é» azokra kteiégi 
téii jogot nyertek i Imi esen árver. ac 1S8I is. 
I.X te lé i érteiméi,on ezek _«■. ára is elren 
teltetik

Kait Szabadkán. V* N éri jiiliu» I fi napján
Kend«*,

kir bír végrehajtó

kéz-, hónalj-
Artalmatlan, gyorsan hat. feltűnő eredmény 
bűzt mulaszt, feldörzsöh'st megszűntet és 
megakadályoz, könnyű száraz járá-t biztosit.

Eqi nagy tégely I kor. Egy kis tégely 60 fillér.
Reform-kenőcs.

Kapható: ííj. Ill<'«H Antnl iryÓK-yHZf'i’f ArAlmn f*4y.nlm«lkZkii. 416-%
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Es ha az állam 150- 200 ezer koronát nyújt 
netán az építkezésre Bestián községének, 
úgy majd HO 35 százaléknyi iskola és 
óvód a adót is ráró. Az állam nem ad ingyen 
ezreket. nem fizeti az itkűlatul'á. Kamatostul 
fizeti vissza a község az államtól nyert se­
gélyt. Megtörténik azonban az. hogy néhány 
ezer koronáért az állam - az államosítás 
esetén — a maga javára kebelezteti az isko­
lákat telkestül s az állam le-z föBétlen ur és 
a községnek mindem nmen nevezendő joga meg- 
sziini. Embereink július 5-dikén egyszerűen 
félre voltak vezetve.

Nem szabd feledni azt sem. hogy az 
államosításnál az iskolás gyermekeknek meg 
lesz tiltva az iskolában : diesértessékkel kö­
szönni. a kereszt, a világszabadság fája és 
megváltás jele ki lesz dobva az iskolából, 
a Miatyánkot . . . nem imádkozzak a gyer­
mekek stb. Hát ez járja oly tiszta katholikus 
kézségben, mint Bezddn. A zsidóknak meg van 
a saját zsidó hitfelekezeti iskolájuk, az ő 
iskolájukra nem kívánják az államosítást és 
a mieinkre megszavazták azt.

Végül megjegyezzük, hogy a tiltakozó 
teljes népgyülés keretében, ezernyi aláírás­
sal kérjük a Miniszter urat. hogy a fenti 
okokból, Hezdán iskoláinak államosítását ne 
fogadja el! Es hisszük azt is. hogy a köz­
ségi képviselők nagyrésze, az igazság jobb 
beismerésére jutva, leszavazza majd a julius 
5-én hozott államosítás határozatát.

Gyilkolják a szerbeket
a Tiszamentén.

Jelenet.
Történik, a községházán 6» a Szegedi Friss l jság 

julius 12. számának nyiltterében.

C'stök pénztáros Csónak közgyámhoz :
Látod-e. mint rohan dúlt arccal Kószity 

pópa Csávity jegyző irodájába?
Csónak ’: Itt nagy baj lehet, menjünk az 

ajtóba hallgatózni.
Kószity Csávity jegyzőhöz : Nem olvas­

tad? Lelepleztek bennünket. Rájöttek, hogy 
agitálunk és paktálunk. Vége a szerbség­
nek. Jön a szolgabiró, jön a főispán, jön az 
ügyész, jön az akasztófa. Piros üvemet már 
a nyakamon érzem.

Csávity (reszkető újakkal cirógatja Kó- 
szitv rózsaszakállát): Deli át a ki téged vagy 
engem bánt, az talán még nem az egész 
szerbség üldözője ?

Kószity . Már hogy ne, hát nem mi va­
gyunk-e a szerbek „vezető eleme“ ?

t sávity : Hát csakugyan rájöttek ? Mond­
tam neked, hogy nem soká bujkálhatunk. 
De hát minek is prédikálsz te a községhá­
záról és a piacról ? Minek avatkoztál oly 
nviltan a községi választókerületek beosztá­
sába ? Lásd, én csak suttyomban csináltam 
és sikerült is szerb véreimnek egy kerületet 
biztosítani. Inkább koccingattál volna a Pé- 
rónál meg a Csikónál a szerb-magyar ba­
rátságra. A jó magyarnak ez elég. A többit 
majd elvégzem én édes szerb véreinkkel.

Kószity : Félre most a szemrehányással. 
A fő, hogy a nagyközönség előtt ismét el­
takarjuk szerb érzelmeinket. Csak az a kér­
dés hogyan?

Csávity: Ne félj, vannak nekem jó ta­
nácsadóim.' Kérdezzük meg a bírót, meg az 
esküdteket. Ok tudják, mint lehet a hiszé­
keny magyarnak bekötni a szemet,

Kószity: Hova gondolsz ? Te a magyar 
esküdtektől akarsz sebeinkre irt szerezni ? 
Hát nem tudod, hogy pár év előtt, mikor 
még nem voltak ők az elöljárók, úgy szid­
tak azok téged, engem és a szerbeket mint 
a bokrot.

Csávity: Ne busulj vérem. Megszelídí­
tem én őket. Kezes bárányok ők. Ha aka­
rod nemcsak szerbek, hanem még zsidókká 
is lesznek. Hát a fizetés felemelés semmi ? 
Hát a sok áldomás és birkapaprikás kutya ? 
Hát nem tudod, hogy őszre uj választás alá 
kerülnek ? (Csönget. Bejönnek az esküdtek.)

< sávity : Emberek, segítsetek rajtunk s 
akkor rajtatok is segítve lesz. Azt mondja a 
világ : szerbek vagyunk, ez ugyan igaz de

nem akarjuk, hogy tudják, mert jajj akkor 
nekünk.

Sitiét esküdt Ne féljen jegyző ur. Há­
lásak leszünk. Csak aztán újra válasszanak 
meg bennünket. Itt csak az segíthet, hogy 
szerkesztünk és aláírunk egv nyilatkozatot, 
hogv maguk ketten „mindig az elsők sorú­
ban voltak a porondon.“ S ha maguk ket­
ten ninesetmvk, akkor a „magyarság es a 
magvar kultúra iigve zátonyra jut.1"

Az igaz, hogv a magyarok ötször any - 
nvian vannak községünkben, mint a szerbek, 
de ez semmit sem tesz. A világ nekünk 
fog hinni, mert mindegyikünk „elfogulatlan 
községi polgár."

Hubi esküdt: Még egyet, azt is Írják be, 
hogy aki azt állítja, hogy Kószity és Csávity 
szeri), az ,,a társadalmi bojkotálásra méltó. “

Héra bíró: Amen !
Csávity: Holló, bíró uram, még ne 

mondjon Áment! Szükség volna még egy 
pár „elfogulatlan polgár“ aláírására. Mert 
azt tudja ám a világ, hogy maguk igen en­
gedelmes bácsik és mindig úgy cseleksze­
nek, a hogy én akarom. Tudna-e még egy 
két „elfogulatlan polgárt?“

Hivó: Hát a községi doktor.
t ‘sávity : Csakugyan pompás ! Igaz ugyan, 

hogy apósom, de hát azt tán nem tudja a 
világ.

Bíró : Léd er zsidó földbirtokos !
(’sávity : Ez már igen. <) legjobban tudja, 

mennyit áldozok a „magyar kultúráért.“ Hisz 
a szerh takarékban velem társigazgató.

Hí ró: Aztán a Bálint korcsiuáros.
Csávity : Nohát ez koronatanúm. Az ő 

korcsmája az én második otthonom. Itt 
szoktam én a magyarok előtt szidni a vad­
rácokat .

Kószity: Ne beszélj igy, mert az llia 
koresmáros meg majd azt találja vallani, 
hogv nála meg a „totszki" magyart szidod.

Biró: Jó lesz-e Grüttfeld zsidó pol­
gártárs ?

Csávity: Ez is elfogulatlan tanú. Az 
nem határoz, hogy újból kéri a községtől 
a helyi zsidók nevében a három zsidó tan­
köteles részére a zsidóiskola felállítását. Ezt 
jó lesz nekik megadni. De arról meg hall­
gassunk ára, hogy tanyáinkon 150 magyar 
gyermek is szorong egy tanteremben.

Biró: Behívatom az első magyar em­
bert. Pipás képviselőt.

lópás : Uraim, én mindezt aláírom, mert 
úgy sem tudom mit cselekszem.

Kószity: (sorra öleli az „elfogulatlan 
polgárokat“ mondván :) En mindig áldoztam 
a magyar kultúra oltárán, mennyünk a Péró- 
hoz egy pár pohár borra.

Mind egyszerre : Menyünk, menyünk. 
(Lelkesülten el.)

brrr.

Felkérjük tudósítóinkat és mindazo­
kat, akik lapunkkal levélileg óhajta­
nak érintkezni, hogy ezentúl lapunk­
nak szánt leveleiket igy címezzék
SZÖVETKEZETI NYOMDA 

és
HÍRLAPKIADÓ vállalat 

SZABADKA.

HÍREK.

Tájékoztató.
Julin* 16. Oyermok-bál Faluson, télután.
Julin* 125. Anna-bál Palloson.
Augusztus 2. Az ipartestület táncmulat- 

siíga ar. ipartostület helyiségében.

— A szerb egyházi kongresszus.
Karlócáról írják : A metropoliai tanács ma 
délelőtt Bogdanovics Lucián adminisztrátor 
elnöklésével ülést tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy a szerb egyházi kongresszust 
julius hó 28-ára hívják össze. Eredetileg úgy 
volt tervbevévc, hogy a kongresszust 21 re 
hívják egybe, de az összehívás idejét az

aratási munkálatokra való tekintettel egy 
héttel meghosszabbították. Igen valószínű, 
hogy a kongresszus nem fog kizárólag csak 
a patriarcha-választásra szorítkozni, hanem 
egyéb teendőket is elvégez. A kongresszus 
egy bébi vasának határidejéről nyomban ér­
tesítették a magyar kormányt.

— A szabadkai ügyvezető hitoktató.
A kalocsai érseki hatóság Kersch Mihály 
helyére dr. Hühner Gyulát nevezte ki sza­
badkai ügyvezető hitoktatónak.

— A közöskonyha közgyűlése. A
küzüskonyha 1908. julius hó 18-án d. u. ti 
órakor a gimnázium helyiségében közgyű­
lést tart a következő tárgysorozattal : 1. A
felügyelő bizottság jelentése az első ciklus 
zárószámadásáról, 2. \ álasztások megejtene.
3. Indítványok.

— Krumplit és szalmát. Rossz a 
termés, szükségtől félnek az emberek. Sze­
ged város már meg is mozdult s fölirt a 
füldinivelésügyi miniszterhez, hogv az állam 
szerezzen be, ugv mint három evvel ezelőtt, 
nagyobb mennyiségi burgonyát s azt a be­
szerzési áron bocsássa a városok rendelke­
zésére. Ugyanilyen értelmű feliratot küldött 
olcsó szalma beszerzése végett is. mert ma 
már bizonyos, hogy takarmányban is nagy 
lesz a szükség.

— Megbüntetett hozások. A boza
árulóknak rendőrök által kisért hosszú sora 
keltett ma feltűnést a városban. El nem tud­
ták képzelni, micsoda óriási bűnt követhet­
tek el a Macedóniából hozzánk szakadt ho­
zások. Rémhírek keringtek róluk. Pedig bi­
zony nem valami nagy bűn terheli a leikei­
ket." Elkövették azt, hogy a hozás edénybe 
tartott búzába jeget tettek, hogy igy lehűtve 
iliatóvá tegyék. Ez pedig egészségügyi 
szempontból tiltva van. A rendőrség a bú­
zájukat kiöntötte, mindegyiket két korona 
erejéig megbüntette s kioktatta őket, hogy 
ezentúl jeget ne tegyenek a bozába.

— Panasz a macedóniai pékek el­
len. Sok macedóniai kenyérsütő Boldogítja 
most városunkat, akik közül többen nem 
valami jó hírnévnek örvendenek kereskedő­
ink között. Megírtuk, hogy e hó 10-dikén 
Gyorgyevics Nikola, macedóniai sütő szökött 
meg Szabadkáról Kosztics Ágoston és Ad ám 
Róbert kereskedőknél hagyva hátra jókora 
csomó tartozást. Ennek fivére mit sem akart 
róla tudni. Ma végre rájöttek, hogy a test­
vér is megszökött és hogy haja ne essék 
Jovanovics Torna, aki megvette az üzletét, 
adta kölcsön neki az útlevelét. Jovanovics 
Torna persze nagyon megjárta, mert az útlevél 
kölcsönadásáért nem csak hogy megbünte­
tik, hanem még a megvett üzlethez sem 
kap iparengedélyt. Utólag derült ki az is, 
hogy a hamis útlevéllel megszökött Gyor­
gyevics is hátrahagyott 1165 kor. adóssá­
got a kisszállás! uradalom gőzmalmának a 
terhére.

— Betöréses lopás. Vidákovics Dávid 
Hl. kör Jenő-utcai lakos panaszt emelt ma 
a rendőrségnél, hogy ismeretlen tettes be­
hatolt az ablakon át a szobájába s onnan 
80 korona értékű ágyneműt lopott el.

— A markotányosok alkonya. A had­
ügyminiszter lefúvatta a markot anyósokat, 
Az ezred parancsnokságok többé nem adhat­
nak engedélyt arra, hogy egy-egy élelmes 
kiskocstuáros vagy pálinkás boltos kocsira 
pakolja pincéjét s nagy gyakorlat idején a 
csapat után baktasson, patikaáron adjon me­
leg sört, ecetes bort, avas szalonnát és rom­
lott kolbászt. Mivel azon a kis kordén, amely 
lakás, üzlethelyiség, raktár volt egyszerre, 
jégbehütött francia pezsgőt bajosan hurcol­
hattak volna magukkal. Valamikor még nagy 
vállalkozás volt ez az üzlet. A gazda két 
három segéddel szolgálta ki a tiszturakat és 
a legénységet (a segédek rendszerint a fe­
hérnépből valók voltak), idők során azonban, 
hogy a hadrakelt sereg élelmezése javult, a 
markotányosság egyre gyöngébb mesterséggé 
zsugorodott. Alig maradt egyébb belőle a 
mérhetetlen fáradtságnál, amelyet az óriási 
áremelés jövedelme sem ellensúlyozhatott 
arányosan. A hadügyminiszter rendelkezése 
folytán a markotányosokat mozgó tábori
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konyhák fogják fül váltani. Ezeken menete­
lés közben fogják ,iz ebédet és vacsorát 
megfőzni s nem fog megtörténni, hogy a 
legénység hajnalban ebédel - egész nap 
étien szomjon kénytelen lenni.

Szerencsétlenség munkaközben
Ma Petrik Károly, tizennégy ma éve* tin a 
Vucsidolban sógorával együtt fuldhordássil 
volt elfoglalva. Ásás közben nagv réteg 
füld a fiúra zuhant < ennek jobblábát "Hörte 
A mentok a Mária-Valéria közkórházit* 
szállították.

A t. szülök $ a főt. klérus szim ügyeiméin!
SZENT IMRE-INTERNÁTUS 

SZABADKÁN.
Szüléi házon kívül tanuld ifjak számára már 

a múlt tanév óta fennáll s állandó tanári fel­
ügyelet mellett katholíkus hazafias nu, elést 
nyúlt az ifjúságnak.

Kényelmes, egészséges emeletes épületben 
van egynegyed hold ákávakkal hefáaitutt ud­
varral.

Az évi díj: öuO korona
A városban főgimnázium, fele" kereskedelmi 

iskola és polgári iskola van s így mind a három 
intézetet látogató növendékek fölvétetnek.

Jelentkezni lehet augusztus l-ig.
Prospektust készséggel küld

4.M- 27 Hervanek Ödön
főgimti. hitUnAr. mter-tt igaígató.

Palicsi betörők.
Palics fürdőn egy év óta garázdálkod­

nak már a betörők. A csendőrség megfeszí­
tett erővel kutatott a gazemberek után. de 
hosszú ideig haszontalanul. Végre a napok­
ban sikerült a palicsi osendőrségnek a betö­
rőket letartóztatni.

Hosszú sorát a betöréseknek követték 
el, Junius hó "20-étől 30 ára viradó éjszakán 
özv. Perl Sándorné villáját törték fel. s on­
nan négyszáz korona értékben ruhaneműt, 
kerti és konyha felszerelést loptak. Behatol­
tak Deutsch Zsigmond villájába is ahonnan 
a kertből és tíz udvarból több kerti felsze ! 
relést és gazdasági eszközt vittek el maguk- j 
kai. Bibó Bige György, főgimnáziumi tanár 
villájának a pincéjét törték föl. s innen kő- 
mives szerszámokat és egyéb eszközöket lop­
tak el. Még a múlt év november 10-dikónek 
éjszakáján Morvay Antal palicsi villáját tör­
ték föl, s onnan kerti felszerelést, szobabe- 
rendzést. ruhaneműt vittek magukkal 113 
korona értékben. Feltörtek Gyurakovies An­
tal szőlőjének günyhóját is s ezt szintén 
kifosztották.

Majd egy évi kutatás után a csendőr­
ség a betörőket Vig Budár József palicsi 
és Laszúk Antal kistompai kertész szemé­
lyében letartóztatta.

A betörők hasztalanul akartak volna 
tagadni, mert a lopott ingóságok legnagyobb 
részét még megtalálták náluk. A bűnvádi 
eljárást a betörők ellen megindították. A 
palicsi lakosok és villatulajdonosok meg nyu- 
godtabban allhatják álmaikat.

Legolcsóbb és legjobb
A „TERÉZIA“ LEVÉLPAPÍR
r.- = . szép Ivori színben, 
tükör sima felületű, kellemes írás.
50 duplex boríték és 50 levélpapír 
== díszes dobozban 1.40 fillér 
II I<] U M A IN IN 31 <% 11

papirkereskedésőben Szabadkán.

REGÉN Y.
AZ AMTIKRISZTUS CSODÁJA.

kurdit;« K firm dn y Kritd. j..;

S Minapiénak eszébe jutott ar a mond 
Italian ípcu mit traetano visszat-riekor ér- 
Z'-’* Az a kitör«» lelkes-- méh*kkur 
é-jjel Palermdban látott J I tudta ti gy 
ár. orom u jövendő bo logsagban \ ,»|. 
hifii hitből fakadt Vajon át érzi u vz 1 r .le: 
fölérti e hit áldását most is t

Ketsi'gbeeselten tördeli kez'-t ilá: 
i'->z oly elhagyatott, gyámullaian maidig 
mint most, e gyötrelme* órában?

Paler Gundő odahajolt .« lobogó láng
I fölé.

— I jra s utoljára mondom' kiálts 
messsecsengó hangján, -• ha c»ak égj etlen- 
egy akad is köttetek, ki bebizonyítja hugv 
e kvp mentette meg lelkét. nem fogom 
elégetni.

Donna Mi- aela úgy erezte hirtelen, 
hogy u a k>pvl nem engedné tuegsemmist- 
leni soha. Hisz életének legszebb emb-kei 
fűződnek a képhez.

— Gandolfo ! Gaudolfo ! suttogta
halkan, mert csak az irn"nt látta maga 
mellett.

— Itt vagyok, Donna Mii aela
— A világért se engedd, elpusztulni 

az.t a képét, Gandolfo !
A szerzetes ismételte a felhívást elő­

ször . . másodszor . . harmadszor is . .
senki sem jelentkezeti, hogv megvédje a 
képet. A kis Gaudolfo azonban egyre köze- 

j lebb sompolygot hozzá
j Gaetano szinte önkényteleuül előbbre

hajolt. Ajkán öntelt, büszke mosoly játszott
Micaela leolvasta arcáról a gondolatot 

j „Most már egész Diamante lábainál fekszik.- 
A szerzetes kíméletlen haragja úrrá tette 
Uaetanot e lelkek fölött.

Az asszony fürkészve vizsgálta a kórul- 
állók tekintetét. Tán azok lelkében is 
ugyanaz történt, ami az övében. — Hlhitette 
magával, hogy úgy van.

Gondo atya a kitaszított képet odahe­
lyezte az alacsony máglyára.

De alighogy végignyaldosta egv pár­
szor a pirosló lángnyelv,"Gandolfo ott ter­
met s kikapta a tüzböl.

Görcsösen markolta kezébe s feje fölött 
tartva sebes futásnak ered.

A zarándokok utánna vetették magukat 
de amaz vad rohamban, szikláról-sztklára 
szökve kanyarodott a Monte l’hiaro lejtős 
meredekén lefelé.

De azért a kis Gandolfo mégis vsak 
megmentette a képet.

Az országúton e pillanatban nehéz 
utazókocsi döcögött tova. Gandolfo, kinek 
üldözői erősen nyomában voltak, hirtelen 
elhatározással a kocsi belsejébe hajította a 
képet.

Akkor aztán nyugodtan közükbe adta 
magát. Amazok most a jármű után akartak 
sietni, de 5 visszatartotta őket.

— Vigyázzatok, emberek, mert a kocsi­
ban angol nő utazik '

Signora Favara volt. ki ugylátsiik me­
gint megunta Diamante levegőjét, mert ismét 
a nagyvilágba késztilt. Bántatlanul engedték 
útjára. - Mert hát nincsen oly siciliai, ki 
asszonyt megsérteni merne.

V.
Signorelli freskója.

Egy héttel utóbb páter Gondót Rómá­
ban találjuk Kihallgatásra jelentkezett annál 
a galambősz. jóságos aggastyánnál s el­
mondta neki, mint vette fel az Antikrisstus 
Krisztusnak alakját, mint csábította földi 
gyönyörökre, múlandó javak szerzésére Dia­

mant" m p' • - mint «kart* > maga mégsem- 
luÍMtem .t kepei 1 panaszolta hogr hiába 
Igyekezett jobb útra téríteni a jó Isteohez 
visszavet,.üti , i: pH M mar az eg.-r 
sun* a hitetlenéig, a »«m-iabsmui karjaiba 
0°btmagit ii* »ni s»*m akart lelke úcitue- 
*eg,.f„ at eg tt-rmé«*»tfftfOtti kegyelméről. 
\kknr aztán megkérdezte hugs mihez fog­

jon már most > K 4*1 * * ,

Jó házikoszt
teljes ellátással kapható l-ső kör, 
Anyós-utca 07. számú házban lakó

~---7 • kifőzőnél. . ■ ■
Ugyanonnan házhoz is kihordható 

a kosát, ■« ;
iW.L'-m t'vgr^

Antréii hirdetmény.
_ Alulír olt bír : -égi végrehajt" az isst ő,, | x

t -e Utó. I a értelmét *n »«Annál k «hírré '»«ti 
gt s «««ladkai k: r j J t a * !>, t -.g ,,

S|» tv. Wh I szánni végié*# * , .>ie
halkan Állatni és l rí íush.it '«ég, Ti»z‘ if " t é* 
Mkalmaii.ttak Kegy a*«ti»í > . »-k**»,«•
Matkv,n i Mikié« ,t| ntijt atah« lka, lat - V „:,»n 

korona >Ü fillér * jár «tájéig MIM é,i 
hé IT An f ganot -*n„u kielégít*«» végrehajt«, 
le- MttlIvgSeil #« ’le k írer.Áfa »im k vetteti 
mg.',,ivók ti m. bútor nrf$viti * ártéré«#n #|.
iidal n -i k

Mély átverésnek ,, «zab«,fkai kir ;éfá«Mf í- 
•ég l *h év V Jir-.'. á ««km vég*#«,, I At in : 
koruna ’t..1 íüiér ! kék teleié« ennek I lés 
ápnli- hd U napját. ■ iác V kamatai é« ed I * 
Issre-on 7». k rtma 80 fillért «i, l iréitag mit meg 
állapított t '«égek erejéig Kiak.vík.ii Vt! I k r 
12 házszám 1 -ilt Vir-tg :t. • g-.,r! ...ír*
mos. e\l Julin* hÖUl-lk Iiti|>jkiink délelőtti 
H érája botár, I ke ,Jetik 
szándékoí 'ik ezennel vV. megjegy z,'«*«l hivatnak 
meg hr gy az érintett tng'sAg k u Isst ,v. it 
t in* é* Lr. §m értelmében k.'xepéiu'lieté« 
mellett a legtöbbet ígérőnek -<>lk*ég esetén be-«. 

■ ár-n alul is el fognak adatni
Amennyiben a niárrere*.-:: t' lrg ■ «g k t*

I mások is le é* feiU!f.>glait*tl.ik é« azokra l .elégi" 
i jogot nyertek volna ezen árverés |s*i év, 
I l-X. t v. Ijn j értelmében evek javéra „ »Iren 

■lehetik
Kelt Szabadkái, l'.i.K évi i <% nap in

llende,
kir bír , égrehajld

I ,.*,«4 i;*ls végrh fiám m i-i

Alulírott I ;r oígi végrehajt# a; HM: évi 
1 A t ■' 11 ; ., értelmében et-i •-.» *vil- rré '««n
bl'gy ;« "tal.adkal kir járé-i ír '.«ág MIS *T „., 
Ili 4"« I i számú végié*,, k •, elkeltében a , s«á 
badkat A '.ami •- ’1 . r> én, hat- ág Ti «akt -ePk t 

. gy áviléii Szövetkezete* javára Stkeu ler,,v u* ! >dv: 
e' neje «*ah*i1k»i lakosok ellen 17 k-r oia tdiér 
» jár erejéig V«fs. évi június I-..Í lóén I gan«l»ai
tott kielégítési végrehajtás utján if giaít
é* 71M kormára Lei miit kóvetke** ing -ag k , rí.
Lutvr nyilván. « árverésen ei« latnak

Mely ár,*ré«nek a aiahaükat kir -srástoré 
«ag ItklR évi V 2t*S> 2 szám., végzése fői,-tán 
korona 37 fillér tőkék .vetélés ennek l’ÍK éti 
ápríli* hd 'I napját : járd h kamatai és eddig 
összesen M kor. na «i fillérben birdilag már meg 
állapitott költségek erejéig Szabadkán i kor 
K desei-ute.-, 24.'< hársfám alatt !#en I' u.egtarti 
sár , IBOS. évi Julin* hő -JO-lk napjának del 
eléttl O’ , órája határ din. kihiietik . . ,t • ,, 
venni szán idluzdk etenne! elír megjegrt. »*el híva. 
nak mag hogy az érintett .hg t«ág.A *< s* ét 
LX t -0. I"7 év llh «-el érteimé! késrpéurttzetéa 
mellett a legtöbbet ígér nék szükség esetén hei « 
áron alul is el f-.gn.vk s ietni

Amennyiben az elárverezendő- mg «ág kát 
mások ii le é| feUtlfeglaltiUák és k: ,kra kieiégi 
téli jogot nyertek , Ina. ezen áner. ,u |M>1 #,, 
I X I o !-*' 8 érteimében »£»k .elu is »Íren 
leltetik

Kelt Szabadkán. I-*H évi juHui I. ’. A napján
llende,

kir hír xégrehajlő

Izzadás ellen
Láb-, hónalj«

Ártalmatlan, gyorsan hat, feltűnő eredmény 
bűzt mulaszt, feldörzsölést megszüntet és 
megakadályoz, könnyű száraz járást biztosit.

Egy nagy tégely I kor. Egy kis tégely 60 fillér.
Kapható: Ii"j. Ili«'**» Antnl sry<5i»y«z<‘v(YfcvAI»/in S/./ihmlhán.

Keform-kenőcs.
416-'«h
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BÁCSKAI NAPLÓ. Szabadka, HH>8 július Ul

Nem kell többé gyufa se gyertya a házban!

. Viktória" villamos öngyújtó készülök! Dísze minden asztalnak ! Éjjeli lámpa helyett is 
használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát 

Csak egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav •><* fillérért mindenütt kapható,
de mi is küldhetjük !

Elegáns nikkelezett kivitelben 8 koronáért utánvét mellett küldi a 

„Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat” « 6
13 u (1 a p e s t, X' 11., 1 > <- m biuN/ky-u t (*a Li - i 1< s /. á m.

Kapható: Szabadkán csak IWlayerhof látszerésznél Főtéren,

Már nem drága az Írógép!
»rVIoyfi« olsöroiulü ii’ó*»-«'*!» csalt ÜOO korona,

csekély részletfizetésre 20° ,,-kal drágább. Látható irás, erős billentyűk­
kel, a legfinomabb angol acélból. Az angol ipar remeke. Mindenki egy 
napi gyakorlat után feltűnő gyorsan ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, ]| 

kereskedőknek stb, nélkülözhetetlen.
Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. Kezelése egyszerű. 

Nem romlik. Három évi jótállás.

„Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat“
irógép-osztálya 4fio-:i»j-r>

Budapest, VII., Dembinszky-utca 28-ik szám.

k gáiláwgok magátéi gyuládnak

FIDIBUS villamos gázöngyujtó, mely a korona (Brenner) alá lesz srófolva és a
kiálló gomb megnyomása, vagy magas helyen a lánc meghúzása által azonnal gyújt. 
Óriási előnye, hogy nem a láng felett van, igy a készülék nem ég ki soha, mert a

gyújtó része a gyújtás után hideg marad.

Esztergályozotf rézből 2.50 korona ufánvéf mellett küldi a

„Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat"
Budapest, VII., Dembinszky-utca 28-ik szám.

Hat darab vételnél bérmentve. 4SI m 5

A városi tűzoltó laktanyával ##### ###### papj ruhák
szemben

SAROK TELEK
szabad kézből
ELADÓ.

Bővebb értesítést IV. kör, Juranics- 
utca 233. szám alatt.

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala.

ti 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
lelJee (érfimhá- 
hoi (Kabát, nad 
rki ée mellény) 
6-leéendő, ciaH

1 szelvény 7 
1 szelvény 10 
1 szelvény 12 
1 szelvény 15 
1 szelvény 17 
1 szelvény 18 
1 szelvény 20

korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 
korona 

- K -ért,I t.gy szelvényt fekete «/alor.ruhához 20 
szintug v felöltőszövetet, turista) tUnt 
kamgarní ítb. stb, gyári Arakon küld a m 
bízható is szolid , v mindenütt ismert 

g\íri raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
MlntAK iniyen ée bérmentve,

Az előnyök, a melyeket a magán ve. " éivez. ha 
•xövctsnikségletét kö/vcci Sleéel-lmhoí cég­
nél, t gyári piacon rendeli meg, gcr. jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb Arak. Órtáel vAlaeztéK.
Mintahű, Hív elmei kiszolgálás, még a legkisií’h 

rendelésnél is. teljesen friss áruban

\’an szerencsém a nagyságos és fő­
tisztelendő papság becses tudomására hozni, 
hogy az őszi és téli idényre való fekete, 
színtartó papi szöveteim megérkeztek s azo­
kat üzletemben nagy választékban raktáron 
tartom s igyekszem úgy mint eddig, ezen­
túl is megrendelőimnek teljes bizalmát és 
megelégedését kiérdemelni.

Vidéki megrendelésnél elég egy minta 
reverenda vagy ruha beküldése is; kívá­
natra azonban saját költségemen a helyszínére 
személyesen kiutazom.

Templomi miseruhák elkészítését, vala­
mint azok javítását is jutányos árban el­
vállalom.

Ezlet : Nemzeti Casino épülete mellett 
levő Balog György-file ház. Vesselényi-ut.

Hadnagy István,
196-79 papi és polgári szabd.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában.


